

ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

# ΠΡΟΣ ΤΟ ΛΑΟ

## ΧΙΛΙΑΣΜΟΣ: ΠΛΗΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΓΕΝΟΣ

Πώς ξεκίνησε η πολυεθνική μετοχική Έταιρία του Μπρούκλιν.—Καπηλεία του ὀνόματος του Θεοῦ.—'Αντιχριστιανική διδασκαλία.—Τὸ νέο δόλωμα τῆς «Σκοπιᾶς».—'Ανδελλική Έταιρία.—«Κομπίνες» τῶν χιλιαστῶν.

Στὸν τόπο μας ἔρουν πολλές πολυεθνικὲς ἑταιρίες. Ὅλες ἔχουν σαφῆ ἔμπορικὸ σκοπὸ. Μόνο μιὰ, ἡ μετοχικὴ Έταιρία «Σκοπιᾶ» χρησιμοποιοῦν θρησκευτικὸ κάλυμμα, γιὰ νὰ παραπλανᾷ καὶ νὰ ἐπιτυγχάνει ἀδαπάνως τοὺς οικονομικο - πολιτικοὺς σκοποὺς τῆς χρησιμοποιοῦντας τὰ θύματα - ὁπαδοὺς τῆς ὡς ἄμισθους «πλασιέδες» τῶν πάσης φύσεως βλακωδῶν προϋόντων τῆς: διδλίων, δίσκων, κασετῶν κ.λπ. Ἡ δραστηριότητά τῆς ἀντιβαίνει στὴν ἐννομη τάξη, μὲ ἀποτέλεσμα νὰ διαβάζουμε κάθε τόσο στὸν τύπο καταδικαστικὰ πλανημένων θυμάτων τῆς «Σκοπιᾶς».

### Πῶς ξεκίνησε ἡ Έταιρία «Σκοπιᾶ»

Τὸν περασμένο αἰῶνα, κάποιος ἄμερικανὸς ἔμπορος, ὁ Κάρλος Ρώσελ, ἱδρύει μιὰ μετοχικὴ ἑταιρία μὲ σκοπὸ νὰ διαδώσει τίς θρησκευτικὰς του ἰδέες καὶ νὰ τίς ἐμπορευθεῖ. Κάθε μετοχὴ τὴν πούλουσε 10 δολλάρια. Ὁ

ἴδιος κράτησε γιὰ τὸν ἑαυτό του τίς πρὸ πολλὰς, γιὰ νὰ ἐλέγχει ἀπόλυτα τὴν ἑταιρία ὡς ἰσθμὸς πρὸεδρος.

Μετὰ τὸ θάνατό του (1916) ὁ Ρώσελ κληροδότησε τίς μετοχὰς του σὲ πάντα γυναίκες, γιὰτι στὸ μεταξύ ἡ σύζυγός του ζήτησε καὶ πήρα διαζύγιο. Μάλιστα στὸ δικαστήριον εὐπρόηκαν πολλὰ γιὰ τὴν ἠθικὴ ὑπόστασή του.

Ἐκτελεστής τῆς διαθήκης ἦταν ὁ δικηγόρος Ἰωσήφ Ρόδερφορντ. Ὅμως προτίμησε νὰ μὴν ἐκτελέσει τὴ διαθήκη καὶ πέτυχε νὰ γίνει ὁ ἴδιος πρὸεδρος τῆς ἑταιρίας.

Τὸ 1938 ὁ Ρόδερφορντ διακήρυξε πὺς ἡ «βασιλεία τοῦ Θεοῦ», ποὺ ἱδρύθηκε τάχα τὸ 1914 στὸς οὐρανοὺς, ἀποκαταστάθηκε καὶ στὴ γῆ καὶ ταυτίζεται μὲ τὴν ἑταιρία «Σκοπιᾶ», ποὺ ἐκφράζει τὸ «θέλημα τοῦ Θεοῦ». Δὲν ἀνέχεται πιά καμμία ἀντίρρηση, οὔτε στὴν πράξη, οὔτε καὶ στὴ σκέψη ἀκόμη: «ἀνταρσία ἐναντίον τῆς ἑταιρίας εἶναι ἀνταρσία ἐναντίον τοῦ Ἰεχωῦᾶ».

Ἡ Ἐκκλησία μιλάει στὰ παιδιά  
τῆς μὲ τὴ γλώσσα τῆς Εὐθύνης,  
τῆς Ἀλήθειας καὶ τῆς Ἀγάπης.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ  
1983

11

### ΤΟ ΝΕΟ ΔΟΞΜΑ ΤΗΣ «ΣΚΟΠΙΑΣ»

Τελευταία ή πολυεθνική μεταχριστιανική εταιρεία του Μπρούκλιν «Σκοπιά» χρησιμοποιεί για να θολώνει τα νερά την ονομασία «Χριστιανική Έταιρεία» και για τους άπιστους της το όνομα «Χριστιανοί μάρτυρες του 'Ιεχωβά». Όπως είναι όμως γνωστό, τον Κύριο ήμών 'Ιησού Χριστό δεν αναγνωρίζει ως Θεάνθρωπο, αλλά ως έναν από τους «Μάρτυρες του 'Ιεχωβά»!

Έτσι η χιλιαστική εταιρεία απόκτησε απόλυτη εξουσία πάνω στα δύστυχα θύματά της, «για ζωή και για θάνατο». Πράγματι, πολλοί άνθρωποι οδηγήθηκαν στο θάνατο προκειμένου να εκπληρώσουν τις διαταγές της εταιρείας και να υπηρετήσουν τα συμφέροντά της νομίζοντας πως υπηρετούν τον Θεό!

#### Καπηλεία του ονόματος του Θεού

Οι δυστυχείς χιλιαστές πιστεύουν πως η εταιρεία από την εποχή που ιδρύθηκε ως σήμερα είναι το «κανάλι του Θεού» και πως ο 'Ιεχωβά τη χρησιμοποίησε για να διδάξει τους ανθρώπους σε όλη τη γη. Αυτό αποτελεί το «μυστικό λάθος» των θυμάτων της, με αποτέλεσμα να πέφτουν στα νύχια αδιόληχτης έμμεσης - πολιτικής οργάνωσης, που καπηλεύεται το όνομα του Θεού για τους σκοπούς της σκοτεινής σκοπούς.

Η αλήθεια της 'Αγίας Γραφής είναι αμετάκλητη (Ίακ. α' 17), παραδόθηκε «άπαξ», δηλαδή μία φορά, στους «αγίους» (Ίούδα 3). «Αν η εταιρεία των «μαρτύρων του 'Ιεχωβά» διαχειρίζεται το πράγμα του Θεού, όπως ισχυρίζεται, τότε δεν θα έπρεπε να διδάσκει διδασκαλίες αντιφατικές. «Αν μια διδασκαλία προέρχεται από τον Θεό, ποτέ δεν μπορεί να μεταβληθεί σε «δικόλογη», ούτε το αντίθετο μπορεί να γίνει: δεν μπορούμε να πούμε, πως μια διδασκαλία είναι σήμερα δικόλογη και αύριο ότι γίνεται διδασκαλία του 'Ιεχωβά».

—Ο 'Αβδαδών (Άποκ. θ' 11) είναι ο Διόβολος, έλεγε κάποτε η «Σκοπιά». Τώρα διδάσκει πως ο 'Αβδαδών είναι ο Χριστός!

—Ο Σιωνισμός είναι από τον Θεό! διακήρυττε στα σπίτια των ανθρώπων και σήμερα λέει: ο Σιωνισμός είναι διδασκαλία του Διαβόλου!

—Η μεγάλη πυραμίδα της Αιγύπτου είναι ο λίθινος προφήτης του Θεού, κτίσθηκε με εντολή του 'Ιδου του Θεού, κήρυττε επί πολλές δεκαετίες. Η μεγάλη πυραμίδα της Αιγύπτου είναι μνημείο δαιμονισμού, ισχυρίζεται σήμερα!

—Ο αρχάγγελος Μιχαήλ είναι ο Χριστός, δίδασκει στην αρχή. «Όχι, είναι ο αντίχριστος, άλλαξε άργότερα. Και σήμερα ισχυρίζεται: ο Μιχαήλ είναι ο Χριστός! «Αν ρωτηθεί κανείς τους χιλιαστές πως γίνεται αυτό, θα του απαντήσουν για λογαριασμό της «Σκοπιάς»: «Ζωηρότερο Φως». Το λέει και η Γραφή, θα προσθέσουν, παρακείμενους στο Πικραμ. δ' 18.

Δεν είναι αυτή η παλιό αποψη της εταιρείας; Μάλιστα! «Όποτε, λοιπόν το «Ζωηρότερο Φως» του Μπρούκλιν οδήγησε τους μάρτυρες του 'Ιεχωβά τριάντα έξι χρόνια πίσω, δηλαδή στο σκοτάδι του 1891; «Όπως ακριβώς λέγει η 'Αγία Γραφή: «Ός ο κύων επιστρέφει εις τον έμετόν αυτόν, ούτως ο άφρων επανολαμβάνει την άφροσύνην αυτού» (Πικραμ. κστ' 11). Κάθε τόσο η «Σκοπιά» επιστρέφει στον έμετόν αυτής, γι' αυτό και το δικτομπανιζόμενο «Ζωηρότερο Φως» είναι στην πραγματικότητα «Πυκνότερο σκοτάδι».

Οι πολιτικές κυβερνήσεις είναι από τον Θεό.

### ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΩΣ ΑΙΡΕΣΕΩΝ ΤΗΣ Ι. Σ.

Άρμοδια Ύπηρεσία της Ένωσής μας για την αντιμετώπιση του Χιλιασμού και των αίρεσεων γενικά, είναι το Γραφείο Αντιμετώπισης Αίρεσεων, που βρίσκεται πάντοτε στη διάθεση οιοδήποτε ενδιαφερομένου.  
Διεύθυνση: 'Ιασίου 1, 'Αθήνα, τηλ. 7219.161.

Έγραφε κάποτε, «Όχι, προέρχονται από το διάβολο διακήρυξε μετά, όποιος πιστεύει πως είναι από το Θεό, τον πλάνησε ο διάβολος, ενώ σήμερα διακηρύττει με θράσος είναι από το Θεό». 'Αλλά και αυτό δεν πρέπει να το πάρει κανείς στα σοβαρά, γιατί αποτελεί «πο-

λεμικό δόγμα». Σύμφωνα με τη θεωρία της Σκοπιάς, στα όργανα του δικόλου δεν πρέπει να λάβει την αλήθεια, πρέπει να εκχαιδέσουμε τον σκοπό να αποκηρυχθούν, ώστε το χτύπημα να είναι μοιραίο.

Το 1914 έγινε η «δευτέρα παρουσία». Ξαγριάζεται η εταιρία: «Ο Χριστός «ήλθε και έβηκε τον πιστό του δούλο» να μοιράζει: «πνευματική τροφή». Αυτά αναφέρονται και στο νέο δόγμα με πολύχρωμες εικόνες, που φέρνουν στα σπίτια των χριστιανών. Ποιά «πνευματική τροφή» μοιράζαν το 1914; «Οτι η «μεγάλη πυρραμίδα» είναι «ο λίθινος προφήτης», ότι ο «Αδ-θαδών» είναι ο Διάβολος και ότι ο Σιωνισμός είναι πράγμα θεϊκό»...

#### Αντιχριστιανική διδασκαλία

Η χιλιαστική οργάνωση κηρύττει όλες τις αντιγραφικές και αίρετικές διδασκαλίες όλων

#### ΚΑΤΑΠΑΤΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

Τα προϊόντα της μετοχικής εταιρίας «Σκοπιά» διοχετεύονται στην καταναλωτική αγορά μέσω των «μαρτύρων του Ίερωδά» και δεν παρατιθενται. Αυτό σημαίνει ότι η εταιρία δεν πληρώνει ποσοστά στους ανθρώπους που ζουν από το επάγγελμα αυτό. Έχει τους «σκαλαβους» της, οι οποίοι είναι ταυτόχρονα καταναλωτές και απλήρωτοι πλασιέ των προϊόντων της. Ας σημειωθεί δε ότι τα δύστυχα θύματα προκληρώνουν στην εταιρία τα έντυπα, ανεξάρτητα από το αν τα πωλήσουν ή όχι. Η εταιρία δηλ. εισπράττει σε κάθε περίπτωση τα χρήματά της. Επιστροφές δεν επιτρέπονται!

Τί γίνεται όμως με το θέμα της Έφορίας, της ασφαλίσεως εκείνων, οι οποίοι εργάζονται με πλήρη απασχόληση στην εταιρία («επίδικτοι σκαπανείς», «όλοχρόνιοι σκαπανείς», εργάτες των εργοστασίων της εταιρίας στην Ελλάδα, υπάλληλοι στα γραφεία της κ.ο.κ.);

Τί γίνεται στις περιπτώσεις που Έλληνες πολίτες εργάζονται στην εταιρία με πλήρη απασχόληση σαράντα χρόνια ή και περισσότερα και κατόπιν για λόγους θεσμικτικής συνειδήσεως διαχωρίζουν τη θέση τους από την εταιρία; Ο ελληνικός νόμος δίνει το δικαίωμα σε μία πολυεθνική εταιρία να πετάξει κυριολεκτικά στο δρόμο Έλληνες πολίτες και ελληνικές οικογένειες; Ασφαλώς όχι. Η χιλιαστική οργάνωση παρανομεί.

#### ΑΝΘΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

«Η πολυεθνική μετοχική χιλιαστική Έταιρία «Σκοπιά» έχει σαφώς έμπιστο - πολιτικούς σκοπούς, γι' αυτό και μάχεται κάθε τι το έθνικό. Γι' αυτό και δεν επιτρέπει στα θύματά της τη στράτευση ούτε την προσφορά αίματος σε κινδυνεύοντες συνανθρώπους μας, σε πλήρη αντίθεση με τη διδασκαλία του Ευαγγελίου.

των αιώνων. Μερικές από αυτές είναι οι παρακάτω:

— Ένώ η Αγία Γραφή διδάσκει ότι η Εκκλησία είναι «στούλος και έδραίωμα της αληθείας» (Α' Τιμοθ. γ' 15) και ότι οι σκοτεινές δυνάμεις του Άδου δεν μπορούν να τηρήσουν ποτέ σε απουσία (Ματθ. ιστ' 18), η χιλιαστική οργάνωση διακηρύσσει πως η Εκκλησία έχασε την αλήθεια και πως ο Κάρολος Ρώσσελ και η μετοχική του εταιρία «την ξαναβρήκε». «Αραγε ποῦ στηρίχτηκε; σε ποιόν «στόλο» και σε ποιό «εδραίωμα»; ασφαλώς στις προσωπικές και στις αντιφατικές και αλλοπρόσκαλλες διδασκαλίες των ανθρώπων της «Σκοπιάς».

Η αλήθεια του Θεού παραδόθηκε «στους Άγγιους», δηλαδή στην Εκκλησία «όπαξ», δηλαδή μία φορά και όχι δύο όπως κηρύττει η «Σκοπιά» (Ίουδα 3). Απόδ η Εκκλησία είναι το θεμέλιο της αληθείας (Α' Τιμ. γ' 15) πως μπορεί να χάσει την αλήθεια; Η αλήθεια δεν στηρίζεται σ' αυτήν; Αν όχι τότε τί είδους θεμέλιο είναι;

— Η Γραφή διακηρύττει πως υπάρχει μόνο «ένα σώμα» και «ένα βάπτισμα» (Έφεσ. 3' 5). Και όμως η εταιρία «Σκοπιά» διακηρύττει πως υπάρχουν δύο βαπτίσματα. Το ένα για τη χιλιαστική ήγερση, και το άλλο για τους χιλιαστικούς «όχλους», γιατί οι «όχλοι» λέγει, δεν ανήκουν στο σώμα της «Εκκλησίας» τους (Α' Κορ. 13' 13.23. Γαλ. γ' 27. Έφεσ. ε' 23). Επιμένουν το βάπτισμα των «όχλων» είναι άλλο βάπτισμα, δεύτερο.

— Η Αγία Γραφή μάς δεδαιώνει πως δεν είναι δική μας δουλειά να κάνουμε χριστολογι-

### ΟΙ «ΚΟΜΠΙΝΕΣ» ΤΩΝ ΧΙΛΙΑΣΤΩΝ

«Μέσα στην οργάνωση του 'Ιερωδά δεν υπάρχουν κομπίνες», διακήρυξε στην τελευταία «Συνέλευση» των χιλιαστών στη Ριζούπολη ο νέος «κύριος» της πολυεθνικής 'Εταιρίας του Μπουρλίν.

'Αλλά η μεγαλύτερη «κομπίνα» ήταν το μεσοδιάστημα της ίδιας της «Συνελεύσεως» τους με την επανάληψη μίας φράσεως από παλιά «Συνέλευση» στο 'Οχάιο (1922): «Διαφημίσατε, διαφημίσατε, διαφημίσατε τον Βασιλέα και την Βασιλεία». Τότε όμως έλεγαν ότι ο «Βασιλέας» είχε έρθει το 1874 («Δευτέρα Παρουσία») και ότι η «Βασιλεία» εγκαθιδρύθηκε στους ουρανούς το 1878, ενώ σήμερα λένε ότι ο «Βασιλέας» ήλθε και η «Βασιλεία» εγκαθιδρύθηκε το 1914! Το να αφήνεις να εννοηθεί ότι πρόκειται για τη διαφήμιση της ίδιας «Βασιλείας» δεν είναι κομπίνα και μάλιστα πρώτου μεγέθους;

Νά κι άλλη «κομπίνα» της «Σκοπιάς». Με παραπομπή στο βιβλίο της «Σωτηρία 1929» γράφει, η χιλιαστική 'Εταιρία στην καινούργια έκδοσή της «Βιβλίο του Έτους 1983» ότι το σπίτι Μπεθσαρίμ στην Καλιφόρνια χτίστηκε για να κατοικήσει ο Πρόεδρος της Ρόδερφορντ. Όποιος όμως ανατρέξει στην πηγή, θα διαπιστώσει ότι εκεί σημειώνεται πως το σπίτι χτίστηκε για να κατοικήσουν σ' αυτό ο 'Αβραάμ, ο 'Ισαάκ, ο 'Ιακώβ, που έφθονε τότε ν' αναστηθούν!

κούς υπολογισμούς γύρω από την δευτέρα παρουσία και τη βασιλεία του Θεού (Πράξ. α' 7). 'Η εταιρία «Σκοπιά» διακηρύττει συνεχώς χρονολογίες (1874, 1878, 1914, 1918, 1925... 1975). Σύμφωνα με τον τελευταίο υπολογισμό, όλα θα συνέβαιναν «στη γενεά του 1914». Όμως αυτή η γενεά πέρασε κι η εταιρία αποδείχθηκε για πολλοστή φορά ψευδοπροφήτης.

—'Η 'Αγία Γραφή μας πληροφορεί πως θα

παρουσιασθούν πολλοί ψευδοπροφήτες, που θα λένε: «ΐδού, έδω είναι ο Χριστός». Πράγματι: οί ψευδοπροφήτες της «Σκοπιάς» κηρύττουν: «έδω είναι ο Χριστός, ήλθε άοράτως το 1914» και «έγινε ή δευτέρα παρουσία!» (Ματθ. κδ' 23-26).

Πολλοί πλανημένοι άνθρωποι αντιλήφθηκαν την πλάνη και έγκυατέλειψαν τους ψευδοπροφήτες της «Σκοπιάς». Τα τελευταία χρόνια όποιοι ζονται σε ένα εκατομμύριο, μεταξύ αυτών και κορυφαία στελέχη, όπως ο Ράβμουντ Φράνκ, πρώην μέλος του «κυβερνώτος Σώματος» της χιλιαστικής οργανώσεως. Σήμερα διακηρύσσουν δεξιά κι άριστερά πως πλανήθηκαν και στη συνέχεια πλάνησαν πολλούς. Θέλουν να επανορθώσουν το έγκλημά τους και στρέφονται έναντιον της οργανώσεως. Σείονται τα θεμέλια της «Σκοπιάς». Γι' αυτό και προσπαθεί με «συνέδρια» κ.λπ. να συγκαταστήσει τους όπαδούς της, μελώντας για την «ένότητα της βασιλείας» κι έννοώντας την ύποταγή στην δικτατορία του Μπουρλίν. 'Αλλά ποιός σοβαρός άνθρωπος μπορεί να την άκούσει και να δίδει σημασία στις άνοησίες που διδάσκει;

'Η 'Εκκλησία μας, στα πλαίσια του ποιμαντικού της έργου, ενδιαφέρεται ζωηρά για την επιστροφή των πλανημένων στην αλήθεια του Χριστού και την πατροπαράδοτη ορθόδοξη πίστη μας. Καταβάλλει για τον λόγο αυτό συνεχείς και σύντομες προσπάθειες κι έχει τις πύλες της δάκρυχτες, περιμένοντας την επιστροφή τους, όπως ο στοργικός πατέρας στην παραβολή του 'Ασιώτου.

### «ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΗΘΕΙΑ»

'Εφημερίδα της 'Εκκλησίας της 'Ελλάδος. Τό μαχητικό, πνευματικό όργανο του κάθε χριστιανού. Πληροφορεί, ενημερώνει και κατατοπίζει τό λαό πάνω σ' όλα τά ζητήματα που άπασχολούν τό σύγχρονο άνθρωπο. 'Ετήσια συνδρομή 400 δρχ. 'Ιασιού 1 - 115 21 'Αθήνα.

«ΠΡΟΣ ΤΟ ΛΑΟ». Τριμηνιαίο περιοδικό. Συντάσσεται από τό Γραφείο Τύπου της Δ.Ι.Σ. Τηλ. 721.2904, 724.4108. 'Εκδίδεται από τό περιοδικό «ΕΚΚΛΗΣΙΑ» και διανέμεται δωρεάν με τη φροντίδα των 'Ιερών Μητροπόλεων. Τύποις 'Αποστολικής Διακονίας, 'Ιασιού 1 - 115 21 'Αθήνα.